

广州体育学院报



GUANGZHOU SPORT UNIVERSITY

国内统一刊号 CN44-0833/G
主管主办:中共广州体育学院委员会
出版:广州体育学院校报编辑部



第294期 (本期四版)
2017年3月1日(丁酉年二月初四)
投稿邮箱: gtyb658@163.com

广州体院荣获2016年度广东省教育厅 决算类报表表扬单位

本报讯 近日,我院荣获2016年度广东省教育厅决算类报表表扬单位。按照省财政厅和省教育厅的统一部署,我院在2016年度财务决算工作中认真组织、报送及时、资料齐全、数据质量高,对决算数据进行充分、深入分析,在众多报送单位中脱颖而出,获得广东省教育厅通报表扬,荣获决算类报表表扬单位。这是我院连续两年获得省教育厅通报表扬,2013年,我院还获得广东省教育厅决算报表优秀单位。

财务管理是高校的重要组成部分,财务管理与高校的发展密不可分,对财务管理的综合管理绩效评价是“创新强校工程”六个一级考核指标之一,对推进和加强“创新强校工程”建设具有重大作用。荣获决算类报表表扬单位还能在财政上得到资金奖励,这是对财务工作的激励和肯定。我院财务处处长蓝浪表示,会计决算水平从一个侧面反映财务管理水平,提升财务管理水平对于加强高校内部管理,提升管理质量有很好的促进作用。(文/兰洁)

省委第八巡视组 向广州体育学院党委反馈巡视情况



本报讯 根据省委巡视工作领导小组的部署,2017年2月23日,省委第八巡视组向广州体育学院党委反馈巡视情况。省委第八巡视组组长黄创强同志代表省委第八巡视组分别向黄紫华同志和广州体育学院党委领导班子反馈了巡视情况。省委巡视工作领导小组组长、省纪委副书记曾超鹏同志对巡视整改工作提出要求。黄紫华同志主持反馈会议并作了表态发言。

根据省委统一部署,2016年11月22日至12月27日,省委第八巡视组对广州体育学院党委进行了巡视。巡视组认真贯彻落实中央巡视工作方针和《中国共产党巡视工作条例》、《广东省巡视工作实施办法》,坚决落实政治巡视要求,紧紧围绕加强党的领导这个根本,聚焦全面从严治党,把纪律挺在前面,以“六项纪律”为尺子,从严从实开展巡视监督。通过广泛开展个别谈话,认真受理群众来信来访,调阅有关文件资料,深入了解情况,发现问题,形成震慑,顺利完成了巡视任务。省委巡视工作领导小组听取了巡视情况汇报。

黄创强同志指出,党的十八大以来,

在省委、省政府正确领导下,广州体育学院党委团结一致,围绕中心抓党建,坚持把管党治党工作作为主业,推进学院党的思想建设、组织建设、作风建设、制度建设与党风廉政建设,将党的政治优势转化为推动学院发展的优势。巡视中,巡视组发现和干部群众反映了一些问题。同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转有关纪检监察机关、组织部门处理。

黄创强同志提出四点意见建议。一是要加强思想政治建设,建立和完善决策机制,充分发挥党委领导核心作用。二是要贯彻全面从严治党要求,切实落实“两个责任”,大力加强基层党组织建设。三是要加大人才引进和科研工作力度,加强干部和师资队伍,不断提升学院综合实力。四是要加强对行政后勤工作的领导,建立完善物业出租和资产管理等制度,坚决杜绝违规违纪行为。

曾超鹏同志指出,广州体育学院要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚决落实政治巡视要求,坚持党的领导、加强党的建设、全面从严治党;要高度重视省委巡视组反馈的意

见,在条条要整改、件件有着落上集中发力,建立问题、任务、责任清单,逐一抓好落实,按时报告整改情况;要切实履行巡视整改主体责任,加强组织领导,扎紧制度笼子,促进改革发展,确保取得整改实效。对巡视整改情况,要以适当方式向社会公开,接受干部群众的监督,省委巡视工作领导小组办公室将适时开展监督检查。

黄紫华同志表示,省委巡视组在充分肯定学院党委近几年工作成绩的同时,有针对性地就学院发展过程中遇到的问题提出了整改意见和建议,反馈意见实事求是,切合学院实际,既是对我院近年工作的一次“健康体检”,更是对学院各项工作的有力鞭策和激励。学院党委诚恳接受反馈意见,并将进一步深刻反思、认真学习、积极整改,抓好贯彻落实。一是切实抓好整改落实。二是建立长效机制。要进一步加强风险防控制度建设,完善学院权力运行的监督体系,严格执行“三重一大”制度,继续完善和落实好党委领导下的院长负责制;进一步完善后勤、财务工作管理体制、运行机制与制度建设,着力

破解制约学校改革发展的瓶颈问题。三是全面加强从严治党。学院要进一步抓好领导班子的建设和基层党组织建设,落实好党建责任清单,强化各级党组织的主体责任和各级纪检组织的监督责任,不断增强基层党组织的凝聚力和战斗力。四要加快推进解决群众关心的热点难点问题。学院将以省委第八巡视组此次巡视为契机,深入贯彻落实中央和省委的要求部署,不断提高党委全面从严治党能力和水平,增强“四个意识”,树立“四个自信”,自觉把讲政治贯穿于党性锻炼全过程,为学院攻坚克难,负重攀登,提高整体办学水平,提供强大的动力和坚强的保证,为贯彻落实“健康中国2030”规划纲要和服务国家奥运战略、全民健身、高等教育事业等方面做出应有贡献。

省委第八巡视组全体成员,省教育厅党组成员、省考试院院长王斌伟,省委教育工委干部处处长谢锦群,省委巡视办督办处副处长郑国康,广州体育学院领导班子成员、党委委员、各部门负责人出席会议。(文/李璇 图/安宁 学生记者 李哲宇)

广东省教育考试院院长王斌伟来我校视察 2017年高考体育术科考试

本报讯 1月13日上午,广东省教育考试院院长王斌伟在广州体育学院党委书记黄紫华、院长刘永东、副院长陈琦的陪同下巡查2017年高考体育术科考试,依次查看分布在西田径场、沙地足球场、小球馆及亚运馆等地的多项考试项目,亲切慰问现场工作人员,并对我院的承办工作给予了高度评价。

冷空气南下,气温骤降,天空飘着小雨,王斌伟一行冒雨来到西田径场

查看考试情况。王斌伟向考务组组长赖勇泉详细了解基本素质考试项目立定三级跳远的场地规格、考试流程和成绩判定标准,认真观看考务人员操作电子录像设备。在查看100米跑道时,刘永东介绍,为规范考场纪律,杜绝作弊现象,保证考试的公平公正,我院专门建设了100米跑的电动计时台,以电子化评判方法,最大限度压缩作弊空间。王斌伟充分肯定我院这一

举措,他表示,术科考试受制因素较多,电子监控设备的普及节省了人力,也使成绩更加精确和真实,是保障考试的重要工具。

在实心球考场上,王斌伟了解了考务人员的组成、培训及安排情况,对我院专业化的考试管理模式和优质的考场服务设施表示赞扬。途径休闲文化广场时,王斌伟向一名正在装备运动用具的考生亲切询问备考状况,并叮

嘱他注意防寒,沉着应对,考出理想的成绩。

视察乒乓球及篮球考场后,王斌伟与我院领导探讨了各专项报考人数及考核标准问题。他强调术科考试必须与实践操作紧密结合;同时要求考务人员在使用电子设备中,坚持统一评判标准,严格遵守考试规范,建立健全长效机制,务必使考试结果最大限度达到公正客观。(文/李璇 学生记者 林仪)

广州体院荣获2016年度广东省高等院校 对外交流与合作先进集体

本报讯 1月12日—13日,广东省高校国际交流暨港澳台事务工作会议在电子科技大学中山学院召开,会议对2016年度广东省高等院校在国际交流事务上取得的工作成就进行了表彰。广州体育学院被评为“2016年度广东省高等院校对外交流与合作先进集体”,高玉花获得“广东高等院校对外交流与合作先进个人”,陶然获得“来粤留学教育管理优秀个人”称号。

长期以来,我院国际交流合作处本着对学院科研、教学、训练做好优质服务的原则,近几年,在创新强校的平台上,以国际视野、共享精神,就学院的办学资源和学科特色,广泛与西方国家和周边国家优秀大学和专业机构合作,广纳优质资源、传播优秀文化、提升办学水平。目前学校与30多个国家和地区的院校及专业机构建立友好合作关系,并开展国际合作项目,开展了包括合作办学、技术援助、科技合作、文化交流等多种形式的国际交流合作活动。(国际交流合作处)

我校领导班子召开2016年度民主生活会

广东省教育厅副厅长王创提出四点指导意见

本报讯 1月12日,广州体育学院领导班子召开了2016年度民主生活会。广东省教育厅副厅长王创莅临指导,学院党委书记黄紫华、院长刘永东、党委副书记尹北晖、副院长蔡任民、副院长陈琦出席会议,朱征宇副院长及相关部门负责人列席会议,会议由黄紫华主持。

会上,黄紫华首先通报了上年度学院党员领导干部民主生活会整改方案的落实情况。紧接着代表学院领导班子作对照检查,班子成员本着对组织、对同志、对事业高度负责的精神,对学院领导班子提出了批评意见。自我批评时,黄紫华书记和刘永东院长先后发言,带头从理想信念、政治纪律和政治规矩、作风、担当作为、组织生活、落实全面从严治党6个方面查找自身存在的问题,并聚焦“4个合格”的要求剖析原因,同时诚恳地请其他同志提出批评意见,其他班子成员也都进行了深刻地自我批评。相互批评时,班子成员能够紧密结合岗位职责,从“做高端、做创新、做特色、做国际”的角度,把民生工程摆在更加突出的位置,推进机制体制改革提升管理水平,修订人才培养方案和创新强校工程2017—2019年建设规范,争取博士授予权单位,加强“四重”建设,加强基层党组织建设,加大力度处理历史遗留问题、提升学校核心竞争力和社会影响力等方面彼此批评帮助,达到了“团结—批评—团结”的目的。

王创对民主生活会进行了点评,认为此次会议大家查摆问题,认识到位,分析深入,批评中肯,意见坦诚,态度坚定,进一步统一了思想,明确了方向,也凝聚了力量,振奋了精神,为学院今后的发展奠定了思想基础。他强调,现阶段是广州体院爬坡越坎的关键时期,是不进则退的重要节点,更是由求生存转入谋发展的一个重要转折期。民生问题是体院现在发展的关键节点当务之急,而做大做强是接下来工作的重中之重,对学院未来的工作提出了四点意见:

第一是遵循准则,对标要求,抓党建。按照准则来严格落实抓党建,净化政治生活,尤其是要加强基层党组织的建设,发挥好基层党组织教职工和学生的党支部两个方面的战斗力。高校要更加注重政治安全与意识形态安全问题,全面从严治党,将党建工作摆在第一位。

第二是执行条例,严守底线,抓廉政。我们的领导班子要不断提高党风廉政建设的质量,抓好廉政风险防控,坚持一岗双责,一手抓业务,一手抓党建、廉政,落实好主体责任。

第三是强化统筹,整合资源,抓改革。他表示,体院的出路在改革创新,改革要以“创新强校工程”为龙头,解放思想,深化校内的体制机制改革,统筹好资金、资产和资源,进一步发挥场馆、专业等各方优势,形成合力。通过内部的体制机制改革解放思想,突破传统的固有思维定式,解决历史问题和当前的困难,谋求新的出路。

第四是紧盯目标,凝心聚力,抓发展。发展是学校的根本,要明确学校的定位,以学科建设为龙头,一方面优化化学科和专业的结构,全面提高办学质量和水平;另一方面大力推进学科的交叉融合,彰显体医结合的特色,把握好国家现在促进体育产业和健康服务业快速发展的战略机遇期,通过校市合作,校地合作,校社合作等多种方式,打造多样化的协同创新、协同运营的平台,推动我们的重点学科取得突破性的发展,最终实现办学质量的提升,发挥应用型高校人才培养的重要职能。

黄紫华在总结讲话中代表全院上下由衷感谢王创副厅长对于我院领导班子工作的肯定、鼓励及指导,要求班子成员以此民主生活会为契机,继续深入学习贯彻党的十八届六中全会精神,重点对照《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》,进一步规范党的组织生活,落实全面从严治党责任,不断增强学校领导班子和班子成员发现和解决自身问题的能力。寒假期间,认真学习王创副厅长四点指导意见,就深度改革与统筹协调问题开展深入研究,积极探索协同发展之路,和衷共济将体院做大做强。(文/李璇 学生记者 林仪)